

拋錨於神的寶座

讀經：來六17-20；腓二5-11

禱告：親愛的主，當我們奉祢的名聚集的時候，我們確信祢的同在在這裏。我們為着祢的同在感謝讚美祢，因為在祢的面光中，在祢的同在裏，充滿祢的喜樂，直到永遠。我們把這個時刻交給祢，求祢向我們每一個人說話；我們還有未完成的事，求祢在今天完成，叫祢得着一切的榮耀。奉祢寶貴的名禱告，阿們。

親愛的弟兄姊妹，我們實在感謝主把我們聚在一起，且聚在主的桌子面前，祂是那位充滿我們心中的那一位。如果我們一直在這個光景裏，祂要帶領我們勝了又勝。我常常感覺在主的桌子後，實在不用說甚麼話。如果我們已經遇見主，如果祂充滿了我們，開了我們的眼界，我們還需要甚麼呢？還要說甚麼呢？所以每次擘餅聚會後，我實在感覺說話是非常的為難，因為我們已經被主充滿了，祂是我們的一切。但弟兄們既安排了聚會，我要順服。

因為我們的主即將來臨，我實在感覺到我們是在一個大改變的邊緣。這既是一個非常令人興奮的時刻，也是非常艱難的時刻，我們怎能藉着神的恩典堅持到底？我們怎能向主忠心呢？我們非常快地要見祂的面了；從現在開始，主耶穌任何時刻都可能回來。每一個關於祂回來的預言都已經應驗了，祂回來的時刻已經成熟了。當然還有一些預言要等着應驗；但那些待應驗的預言，是祂回來之後要發生的事情。在祂要回來之前的預言都已經應驗了，所以主在任何時刻都可能回來。如果祂現在就回來，那是何等的美好！頃刻之間，地上有一些人不見了，主把他們取到寶座上，他們成為迎接主回來的那班人。

主的再來

當這事發生的時候，地上的事情就要迅速發生，我們的主要立刻在地上顯現。當講到「主耶穌回來」這主題的時候，我們常常聽見說，那時「有呼叫的聲音和天使長的聲音，又有神的號吹響」（帖前四16）。我不曉得大家有甚麼感覺，但我認為如果那樣的發生，那已經太晚了；因為主的再來是像賊一樣（帖前五2-4；啟十六15；太廿四36-44）。主的再來有兩個次序，祂初次降臨是像賊一樣。有沒有一個賊來的時候會吹號，告訴你他來了？若是這樣，我們就歡迎他來，因為我們已經預備好了。很不幸的，賊都是在我們沒有預備好的時候來了，你發現的時候他已經走了，你的寶貝已經被他取去了。同樣，我們的主再來，第一步是像賊一樣臨到，忽然之間祂就來了；只

有那些為着祂回來作了準備的人，祂為着自己就把他們取去。盼望我們都是那一班人。我們等候祂的回來，好叫我們不是在沒有覺察的時候，祂就來了。

弟兄姊妹，在我們生活的日子裏，怎麼可能預備好呢？因為我們生活的時代越來越艱難。但感謝神，有一個秘訣，只要我們能看見神坐在寶座上。若我們只是看見自己，留意發生在我身上的事情；如果我只看周圍的環境，留意我們周圍所發生的事情，那我們每一個人都會失望。但是主說，當你看見這些事情發生的時候，你要向上看，你要仰望，因為你得贖的日子近了。

我們的主已經告訴我們，神有一個永遠的計劃、目的，是在祂創立世界以前就定好的旨意。祂的計劃是甚麼？祂要完成的旨意是甚麼？以弗所書第一章十節告訴我們，神永遠的旨意是：「要照所安排的，在日期滿足的時候，使天上、地上、一切所有的，都在基督裏面同歸於一。」神要將一切所有的都在基督裏面同歸於一；祂要每一件事情都表彰耶穌基督，這是神永遠的旨意。因着這永遠的旨意，人有特殊的地位；神要為祂的兒子得着新婦，神要祂的新婦與祂同工。藉着教會，神能夠將萬有都歸回神自己，這是神永遠的旨意。

弟兄姊妹，當我們看人的時候，就看見人不能滿足神。人可以失敗，但是神永遠不失敗；我們也就看見神榮耀的計劃，祂差遣祂的獨生愛子到世上來，成為一個人，藉着道成肉身的兒子，神在祂裏面完成了祂對於人所有一切的願望。祂在祂兒子裏面所作成的一切，也要成就在我們裏面，好叫我們成為祂兒子的新婦。這是神的榮耀。

靈魂的錨

今天我們看希伯來書第六章，第十九節說有一個錨，我們在甚麼地方下錨呢？是把錨下在船上嗎？這樣，船就不穩定，會被風吹來吹去。若要船穩定，錨必須拋在船之外，投在水裏，把這個錨定在磐石上。弟兄姊妹，我們的錨拋在哪裏？應該將我們的錨拋在神的寶座上。如果我們把錨拋在神的寶座中，我們就安全了。感謝神，有一位完成了這個工作。聖經告訴我們，我們的主耶穌是我們的先鋒，並且照着麥基洗德的等次作了我們的大祭司。所以，我們要把注意力集中在我們的主耶穌身上。

昨天我們說到約伯，一個非常極端的例子。約伯敬畏神，並不知道他成為一個衝突的中心，就是神和祂仇敵之間的衝突。此外，神在約伯身上有一個目的，祂知道約伯真實的需要。他是公義的，卻是自義的；主盼望他能夠學一個功課，把自己完全挪開，專一的注視神。所以神許可撒但的試探他，直到他學曉功課。他說：「我從前風聞有祢，現在親眼看見祢。」他看見神在寶座上，神有一切的權柄，神所作的一切都是對的。他的全人向神降服，神引導約伯得着了神兒子的名份。

道成肉身

今天和大家分享另外一個例子，另一個極端，有一個人如何向神降服，順服到一個極點。腓立比書第二章把這人的生命描寫出來，說：「祂本有神的形像。」（6節）這裏的形像，不是指外面的樣子，乃是祂裏面的特性，我們的主耶穌有神的形像，即祂有神的性格。神是愛，祂也是愛；神是公義，祂也是公義；神是聖潔，祂也是聖潔；神是永遠，祂也是永遠。換句話說，祂就是神，祂與神是一；神所有的一切，祂都有。這是主來到世上以前的所是。

祂有神的形像，並不是祂強奪的，祂從起初就是這樣。在此我們想到另外一位，牠要搶奪神的形像。牠是一個美麗的天使，卻不滿意；驕傲在牠裏面升起，牠盼望有神的形像，便去搶奪。結果牠從天上被驅逐出去。牠就使自己變成撒但，就是神的對頭。

這裏我們看見一個對比，我們的主耶穌原來就是神，祂與神是一，然而祂卻甘願倒空自己。倒空自己，並不是指祂倒空祂的神性，這本是祂的所是。祂的虛己，是把祂神性裏面的榮耀、權柄、尊貴都倒空了。在祂來到世上之前，祂必須把自己倒空，為着要取一個奴僕的形像，祂必須離開祂的寶座，祂要放下祂的權柄，放下祂從天使所得的敬拜，放下祂的王權。

起初神造人的時候，祂是照着自己的形像和樣式造人；那是非常榮耀的。但同時，那位合神心意的卻願意取奴僕的形像。人雖然是照着神的形像造的，但人應該在祂裏面取奴僕的形像才對。祂不僅是個僕人，而是奴僕。換句話說，祂沒有自己的權利，祂屬於祂的主人；祂把自己完全向主人降服。祂把自己放下，為着要順服祂的主人。祂不照着自己的喜好來生活，只為着祂的主人來生活。我們的主耶穌是神，降世作為人子；在外面，祂放下了在祂周圍一切的尊貴和榮耀；在裏面，祂取了奴僕的形像。祂只有一個願望，就是服事神的旨意。為着這個人，我們感謝神。

我們有否為着自己能成為人感謝神呢？當神創造我們的時候，是照着祂的形像造我們的。可是我們忘記一件事：即使我們是照着祂的形像造的（那是照着神永遠的旨意），我們裏面需要有奴僕的形像，不是為着自己活，乃是為着神的旨意而活，作合神心意的人。所以我們的主來到這世上，他取了人的樣子。

主耶穌在地上的生活

我們來看主耶穌在地上的生活，祂雖然像一個君王降世，要在祂的國度中掌權，但一開始，祂是生在馬槽裏。按着世人的觀念，那些智慧人、東方的博士，他們到耶路撒冷來尋找那生下來作王的，為甚麼？因為王生在耶路撒冷是最自然不過的。可是祂不在耶路撒冷，而在伯利恆。祂也不是生在王宮裏，而是生在馬槽裏。有甚麼人的

出生比祂更卑微？萬王之王生在馬槽裏，好像祂是一頭動物，不像人的出生。當祂稍長，便要逃命；因為那時作猶太人的王的希律，聽見這消息，要殺這要作王的嬰孩，便把伯利恆周圍所有兩歲以內的男嬰都殺了。嬰孩耶穌惟有在父母的懷抱中逃到埃及去，在那裏神保守祂。祂地上的父親約瑟是個木匠，不是富有的人。他怎能逃到埃及去？路費從哪裏來呢感謝神，神為祂預備。博士中有一個獻上了黃金，是為着祂的逃亡作了預備。希律王死後，他們回到猶大地。因希律王的兒子接續作王，所以他們來到拿撒勒。拿撒勒是個不起眼的地方，猶太人中有句話說，「拿撒勒還能出甚麼好的麼？」（約一46）可見猶太人也輕看拿撒勒；我們的主耶穌卻是在拿撒勒長大的。我們的主順服父母，長大後也成了一個木匠。很可能祂的父親約瑟早死，而祂是長子，所以祂承擔整個家庭的責任，作了木匠。人稱祂「那木匠」（可六3），意思是他不僅僅是一個普通的木匠，而是凡祂所作的都做到最好。主藉工匠供應祂的家人，直到三十歲。

主的顯明

我們的主怎樣把祂自己顯明出來？祂不是舉辦一個盛大的宴會來表示年齡到了，要登基作王。祂乃來到施洗約翰那裏，要約翰給祂施浸。約翰的浸是悔改的浸，但是在祂裏面沒有甚麼需要悔改的，而約翰也感覺到這個。約翰說他不能夠為耶穌施浸，因為在祂裏面沒有不義；但我們的主耶穌卻甘心這樣做，照着神的旨意行。因為神在那個時候的旨意是呼召人悔改，所以主耶穌取了人的地位，接受了悔改的祭。

我們的主在開始職事的時候，祂捨己，只向着神的旨意降服，並不是祂需要如此，乃是因為我們的需要。祂接下來三年半的職事裏，是甚麼管制着祂呢？我們看見祂一再告訴我們：說我不能憑自己說甚麼，我聽見我父所說的，我才能說；我也不能做我要做的任何事，我看見我父這樣做了我才做。祂沒做一件從自己出來的事，也沒有說過從自己出來的一句話；祂一生的服事，只做父所做的事。

即使是時間，也不在祂的手裏。記得祂的弟兄曾對祂說：若是祢要顯明自己，應該在節期時上耶路撒冷去。但我們的主回答說，你們的時刻總是方便，我卻不是，因為我的時刻不在我的手中，父的時刻還沒有到。可見我們的主的一生是如何的順服神，完全放下自己。

主的離世

在變像山上，我們的主在三個門徒面前突然間改變了形像，臉面明亮如日頭，衣裳潔白如光。摩西和以利亞也顯在那裏，一同談論主離世的事情；換句話說，我們的主耶穌要怎樣離開世界？我們的主已經來到地上，道成了肉身，滿了恩典和真理，住

在我們中間；祂在地上也花了一段日子，那麼祂怎樣從地上出去呢？就祂自己來說，祂有權在那個時刻離開，因為祂順服父到了極點，已經預備好了離開。如果祂那時從變像山上離開世界，那麼在天上只有祂一個人，孤單一名。我們的主卻定意留下來，從山上下來，走向耶路撒冷。弟兄姊妹是否認為主耶穌為我們死在十字架上很容易的事？會否認為祂是神，能夠做任何事？我們要記得祂也完全是一個人。從那天之後，世上各樣重擔都加在祂身上，以致祂在客西馬尼園裏掙扎，對門徒說：「我心裏甚是憂傷，幾乎要死。」（太廿六38）祂禱告說：「我父啊，倘若可行，求祢叫這杯離開我。然而，不要照我的意思，只要照祢的意思。」（太廿六39）祂完全是一個人，怎能夠靠自己來背負全世界的事呢？當祂禱告的時候，汗珠如大血點滴在地上，祂必須得着天使的幫助，不然就喪命於客西馬尼園了。然而祂說：「父啊！不要成就我意思，只要成就祢的意思。」就這樣，主耶穌背負我們的罪上了十字架；祂為我們死，好叫我們能夠活。這是我們主耶穌的道路。

作先鋒的主

聖經告訴我們，主耶穌是我們的先鋒，換句話說，祂走在前面，為我們開路。祂藉着自己的身子，為我們開了一條又新又活的路。當祂在十字架將要斷氣的時候，說：「成了。」就是那個工作已經完成了。同時在耶路撒冷城內的聖殿，那隔開聖所和至聖所中間那沉重的幔子，從上到下裂為兩半，那進入至聖所的路現在開了。我們通過那裂開的幔子，那幔子就是主耶穌的身體（來十20）。所以，主耶穌是我們的先鋒，祂在我們之前，用祂自己的身體，為我們開了那條又新又活的路。祂自己已經進到裏面，祂已經回到那寶座上。現在祂不在了，我們來跟隨祂，走在那條又新又活的路上。

在聖經裏，主一再告訴我們：要捨己，背起自己的十字架來跟從祂。主開了這條又新又活的路，是為着我們。我們是否願意捨己，背起自己的十字架來跟從祂？如果我們願意，就會發現我們的魂是拋錨在神的寶座上。

照麥基洗德的等次為祭司

另外一件重要的事，祂不單為我們開了一條又新又活的路，並且為着我們，祂照着麥基洗德的等次作了我們的大祭司。希伯來書第三章一節說，我們親愛的主耶穌基督，乃我們所承認的使者和祭司。我們的主在地上的時候，是那先知；因為祂是神所差遣的那一位，來完成一個工作。現在祂升到天上去了，我們對於祂在天上的職事是否熟悉呢？

記得一個老姊妹接受聖職的故事。那個時候，她要接受長老們的問話，看她能不

能通過。其中一條問題：我們的主耶穌在天上做甚麼？這個老姊妹想了一下，說：我們的主現在在天上，祂從天上向地下看，在看着我，祂要在我身上看有甚麼罪，有甚麼做錯的。當然，那次考核她沒通過。弟兄姊妹，我們需要認識我們的主，祂是我們的救主，也是我們的大祭司。如果我們只知道主耶穌是救主，雖然我們可以得救，但我們怎能過基督徒的生活呢？我們需要受到扶持和供應，才能過基督徒的生活，過得勝的生活，能成全神的旨意。

我們的主不單是我們的先知，不單是我們的救主，並且祂在天上作我們的大祭司。祂是照着麥基洗德的等次作大祭司；就是說，祂是照着那永活的生命，把生命供應我們。主永遠活着，為我們代禱，救我們到底，這是甚麼時候發生呢？當我們的主為我們禱告的時候，住在我們裏面的聖靈就開始做工，在我們裏面光照我們，在我們裏面使我們有能力，我們就能夠得勝。靠自己，我們斷不能得勝，但是祂住在我們裏面，祂已經得勝了，我們也就得勝。這就是我們主耶穌作大祭司的服事。

主耶穌是照着麥基洗德的等次為大祭司，那就是藉着永遠的生命作大祭司。弟兄姊妹，我們怎能夠持續到底呢？怎能照着該有的樣式活在今天呢？怎麼預備祂的回來呢？乃是藉着我們的主耶穌，因着祂不住地為我們代求；並且聖靈在我們每一個人的生命裏做工，幫助我們把信心拋錨在神的寶座上，好使我們能忍耐。我們不能憑着自己做基督徒，即使立志要做一個基督徒、要得救，我們也不能救自己，乃藉着神的恩典。同樣，我們作基督徒，能夠每天生活討神的喜悅，跟隨祂直到永遠，這不是憑着我們自己做得到的事。我們越早認識人之無能，就早看見在神沒有難成的事，以致把我們的錨拋在神裏面，拋在神的寶座上。

神是全能全知的，神要通過耶穌基督完成一切事情，所以，讓我們帶着盼望向前看，我們要得激勵，向着標竿直跑，直到我們與祂面對面的看見祂。願主賜福每一位，叫我們都竭力地奔跑；因為祂即將回來了。

禱告：親愛的主，我們把各人交在祢手中，相信祢能帶我們到末了，不讓我們任何一個人退後。願祢繼續激勵我們，叫我們能夠把自己完全的拋錨在祢身上，相信祢既救了我們，就救我們到底。主啊，我們要榮耀祢的名。我們願意把自己交給祢，在祢的手中成為有用的、貴重的器皿，帶進君王，完成祢所托負我們的責任。願祢的平安與我們每一個人同行，願祢的名藉着我們每一個人顯為大。我們將一切的榮耀都歸給祢，奉祢寶貴的名禱告。阿們。